八字基础
1．十天干：甲乙丙丁戊己庚辛壬癸
阳干：甲丙戊庚壬
阴干：乙丁己辛癸
甲乙——木  丙丁——火  戊己——土  庚辛——金  壬癸——水

2．五行
相生：木生火 火生土 土生金 金生水 水生木 （灶金沐）
相克：木克土 土克水 水克火 火克金 金克木

3.十二地支：子丑寅卯辰巳午未申酉戌亥
阳支：子寅辰午申戌
阴支：丑卯巳未酉亥
东方（春）：寅-农历一月  卯-农历二月  辰-农历三月
南方（夏）：巳-四月  午-五月  未-六月
西方（秋）：申-七月  酉-八月  戌-九月
北方（冬）：亥-十月  子-十一月  丑-十二月

三合局（又叫三方）
寅午戌——火局  亥卯未——木局  巳酉丑——金局  申子辰——水局
等同占星：火象、水象、土象、风象
每个局里分别对应：长生、禄旺、库，即寅时火的长生，午是火的禄旺，戌是火的库位。相当于青年、中年、老年/基本宫、固定宫、变动宫/四马地、四正地（桃花地）、四库地

六冲（对宫）
子午冲、丑未冲、寅申冲、卯酉冲、辰戌冲、巳亥冲

重点神煞
神煞由年干起，只有年才能起神煞。年为太岁，为尊，最大最重。
1. 禄勋：带有吉意，代表贵气。禄就是天干在地支里的庙旺状态。描述天干和地支之间的关系，相当于在地支里找到了最好的状态。
十天干之禄：甲禄在寅，乙禄在卯，丙禄在巳，丁禄在午，戊禄在巳，己禄在午，庚禄在申，辛禄在酉，壬禄在亥，癸禄在子。

2. 刃：第一大灾星。禄后一位，就是有点过了，过犹不及，物极必反，带凶意。一般代表流血、灾难、辛苦、困难、伤害。盘里出灾难，第一个要想到刃。
十天干之刃：甲刃在卯，乙刃在辰，丙刃在午，丁刃在未，戊刃在午，己刃在未，庚刃在酉，辛刃在戌，壬刃在子，癸刃在丑。
*阳干的刃叫阳刃，阴干的刃叫阴刃。小区别是阳刃更爆烈，阴刃隐隐长期的伤害。
飞刃：即刃的对宫。跟刃相比，更突然，飞来的，防不胜防。
十天干之飞刃：甲飞刃在酉，乙飞刃在戌，丙飞刃在子，丁飞刃在丑，戊飞刃在子，己飞刃在丑，庚飞刃在卯，辛飞刃在辰，壬飞刃在午，癸飞刃在未。

3. 驿马：有带着移动、调动、奔动之意，一般带着吉意，与禄勋合称“禄马”，两大吉神。取年三合局长生位的对宫，例如辰年，辰三合局是申子辰，申即是三合局长生位，申的对宫是寅，寅就是辰年的驿马位。
寅午戌年驿马在申，亥卯未年驿马在巳，巳酉丑年驿马在亥，申子辰年驿马在寅。

4. 劫杀： 第二大凶神，与刃合称“刃劫”。代表偷盗、抢劫、伤害、流血、灾难等。跟刃的区别，是突出了劫，多跟抢劫偷盗有关。取年三合局里库位的下一位。
寅午戌年劫杀在亥，亥卯未年劫杀在申，巳酉丑年劫杀在寅，申子辰年劫杀在巳。

*吉神：禄马，凶神：刃劫。这四个是中国玄学里很重要的东西，都是一干一支配对的。十天干配十二地支，没配到的两个地支，就是玄学界的光棍——空亡。

5. 空亡：落入空亡宫的星，无力，无法发挥力量。空吉星则凶，空凶星则吉。
怎么取法：六十甲子，六十个干支，分成六组，每组十年，一个带头，分别是甲子、甲辰、甲午、甲申、甲戌、甲寅，叫六旬，每组中没配到的两个地支，就是空亡。阳年空阳支，阴年空阴支。例如，甲子年，在甲子旬中戌亥没配到，阳年那么空亡的是戌。
甲子旬：甲子  乙丑  丙寅  丁卯  戊辰  己巳  庚午  辛未  壬申  癸酉  （空戌亥）
甲戌旬：甲戌  乙亥  丙子  丁丑  戊寅  己卯  庚辰  辛巳  壬午  癸未  （空申酉）
甲申旬：甲申  乙酉  丙戌  丁亥  戊子  己丑  庚寅  辛卯  壬辰  癸巳  （空午未）
甲午旬：甲午  乙未  丙申  丁酉  戊戌  己亥  庚子  辛丑  壬寅  癸卯  （空辰巳）
甲辰旬：甲辰  乙巳  丙午  丁未  戊申  己酉  庚戌  辛亥  壬子  癸丑  （空寅卯）
甲寅旬：甲寅  乙卯  丙辰  丁巳  戊午  己未  庚申  辛酉  壬戌  癸亥  （空子丑）
出空（解空）：当流年命宫的三方四正冲起空亡宫，就解除了空亡。

*神煞是补充说明，用来取象的，不是最关键的。（最关键的是星体的生克。）

水火诀（辰戌诀）
*诀曰，人生于乾坤，而致用于离坎。
离者，火也，坎者，水也。先乾坤，而离坎，而水火，则曰，水火，天地间之大用也。即是水火诀的来源。而水火也是气数。
辰巳午未申酉月，用水。其中，未申月最燥最热，新历的78月。
戌亥子丑寅卯月，用火。其中，子丑寅月最寒最冷。

月令
取出命主之后，第二个要看的就是月令，然后根据水火诀来定，命主喜水还是喜火。中国的玄学，任何一门术数，月令都是必须给予重视的，提示了一个大的背景，这些五行元素活动的背景。
寅卯月，木。  巳午月，火。  申酉月，金。  亥子月，水。  辰戌丑未月，土。

太岁（岁驾）
太岁为一岁之尊，最吉最尊。太岁即命，我们所有的命运，这世间万象，是由太岁给的。造物者，是一切万有的根源。每年立春换宫，2月4日左右。

*理解：八字中，年柱和月柱，年就是太岁，最尊，可以理解成皇帝，而月令，则是最当权最管事的，可以理解为宰相。年虽尊，而实用事者，是月令也。

排盘
我派使用郑氏星案恒星制，即赤道恒星制。打开选项中“选择角距显示”，全部勾选。统一取北京时间。中原地区一般都符合。如果排出的盘跟实际时辰不同，再根据情况调整。如果出现在交界时辰，看出生地，东北的稍微加一点时间，西北的稍微减一点时间。
子：23-01 丑：01-03 寅：03-05 卯：05-07 辰：07-09 巳：09-11
午：11-13 未：13-15 申：15-17 酉：17-19 戌：19-21 亥：21-23

认识星盘
星盘，就是出生之时，对应的星体在天空停留的位置。停留在天上，代表着上天的一种垂象，预示着一种命运。然后沿着洞微大限，去展开人生道路。

洞微大限，从命宫9-15年不等，相貌宫10年，福德宫11年，官禄宫15年，迁移宫8年，疾厄宫7年，夫妻宫11年等等顺行。其中，人生最好的年华，是走福德和官禄二宫，代表一个人的中年，对命盘层次影响巨大，所以官福为重。

顶星，到了某个年份，惊动了某颗星，它就从天上下来，把它所预示的命运事项，兑现出来。所以，在天成象，在地成形。

神煞掌督
将宫的神煞投射到宫主星上，通过星去释放。比如，阳刃在丑宫，那么宫主星是土，土掌刃，土星就是刃星，土限就是刃限。丑宫内星不带刃。
几个重要神煞的分类：
1. 桃花：红鸾、天喜、桃花、咸池、红艳、沐浴。其中，红鸾、天喜多跟婚恋有关，红艳是个大桃花星。
2. 难婚、孤独：孤辰、寡宿、华盖、空亡
3. 灾祸、流血、凶事：刃、飞刃、劫杀、白虎
4. 孝事、白事：丧门
5. 性格彪悍：天雄、地雌、刃、飞刃
6. 是非、官非：官符、指背、卷舌
7. 自杀：阑干（跳楼）、贯索（上吊）
8. 克子女：天狗
9. 溺水：浮沉
10. 读书：文昌、学堂
11. 贵人：玉贵、天贵。*跟禄勋、驿马一样重要，合称“禄马贵”，可逢凶化吉。
12. 生病：病符
13. 花钱：大耗、小耗、天耗
14. 吃、口福：天厨
15. 难产、性病、血症：血刃、天厄

七政四余星体
7颗政星和4颗余星，11颗星体是盘的主角，是核心，是兑现人生万象的载体。星学，就是以星为主，把宫、星、神煞串联起来。

日：代表君王、父亲、领导、上级、高级的，最贵的事物，是盘里最大的吉星。日不喜土来晦，即乌云盖日。日喜群星来辅，如金水。不喜孤，如果会不到其他星，则是孤君。

月：代表臣子、母亲、女人、身体。性质偏阴柔，多愁善感。极喜欢太阳，因为月亮是靠反射太阳光而明亮起来，月借日明。极不喜土计，乌云盖月。

*日月命的特殊性：
月：夜生酉时到寅时，为纯月；日生卯时到申时，偏水。偏水的月亮更怕土计。
日：昴日偏金，房日偏火，虚日偏土，星日为纯日。日生的星日为纯日，夜生的偏火。

木：（代表数字3和8/东方/手足肝脏）也叫岁星。是君子之星，仁慈。代表跟木有关的东西，比如木材。也可以引申，水木清华，教书、知识分子；木火通明，传媒、文化，传播的象；土木，则是土建，房产等。木四季喜土，也喜日，树木成长需要土培和阳光。金木如果相战，容易出车祸。

水：（代表数字1和6/北方/肾脏）跟海洋、海产、运输、物流等有关，也跟贸易有关。水还代表肾脏，泌尿系统，女人的妇科，生殖系统，耳朵。水的特性是润下，滋润万物，水又多变，主智，代表着智力。水木清华，主知识分子、教书育人。水如果在夏天泛滥，容易成灾，需要土围，堤坝。冬天的水，千里冰封，需要火来解冻。水四季喜木，木可以成就水的滋润之性。

金：（代表数字4和9/西方/肺）跟机械、刀具、金融、美丽的事物、珠宝、装饰有关，也是情星。主肺部，呼吸系统。金星不喜土，宝剑深藏，见了土就像珠宝带了泥土失去光泽。春天的金需要火来锻炼成器，火炼真金。秋天的金，已经成器，需要用水来清洗，水白金清。金主义，义气，又是肃杀、兵象，金戈铁马。

土：（代表数字5和10/中央/肠胃）跟土地、土建、房产、矿有关。土性质厚，厚德载物。又主信。

火：（代表数字2和7/南方/心脏、血管）代表冶金、炼钢、文化传媒、出版、战争。火主礼。因为性需，四季喜木。

余奴星：这四余有多余的，多带不正、偏门的意思，又带煞、快速、虚这样的特征。其中，罗为火余，计为土余，气为木余，孛为水余。金星是肃杀之气，干脆利落。
余奴的含义=主星+余的含义。

余奴犯主：余奴犯它们各自的主，三方四正会到，主凶，非常严重的。命主被犯到，钱难存，婚难稳，合伙投机失败。

罗：罗睺，火余。是天首，能犯太阳，性格暴烈，又是玄学，代表重生。

计：计都，土余。是天底，代表死亡，也代表玄学，跳大神之类的。

*罗计在一起，代表死亡和重生，也代表着一种循环和周期。

孛：太乙，水余，即莉莉丝。代表欲望、情色，阴暗之象，比如酒吧、按摩场所。又是桃花星，特别是不正常的桃花。也是乱的意思，有不符合规矩的意思。有些盘喜孛，是财色兼收的意思。

气：紫气，木余。比较孤克，与六亲缘浅，比较宅。一般是修道的象，也有学玄的。又是仁慈的清高的，君子星。带气，人品一般没什么问题。代表老人，古董，是个宅在家里看古董的仁慈而孤独的老人，知识渊博。一般家里出什么孝事，往往跟气有关系。

二十八宿
可理解为中国的星座。星宿者，星之屋舍也。古人观察天空，将天空分为二十八块，根据方位，分成东南西北各七宿。
东方七宿（青龙）：角、亢、氐、房、心、尾、箕。分列在寅、卯、辰宫。
北方七宿（玄武）：斗、牛、女、虚、危、室、壁。分列在亥、子、丑宫。
西方七宿（白虎）：奎、娄、胃、昴、毕、觜、参。分列在申、酉、戌宫。
南方七宿（朱雀）：井、鬼、柳、星、张、翼、轸。分列在巳、午、未宫。
28宿又分别赋予了五行属性，分为木金土日月火水，顺序也是如此。
四木宿：角、斗、奎、井。
四金宿：亢、牛、娄、鬼。
四土宿：氐、女、胃、柳。
四日宿：房、虚、昴、星。
四月宿：心、危、毕、张。
四火宿：尾、室、觜、翼。
四水宿：箕、壁、参、轸。
可以这么记，角木的对角是奎木，氐土的对角是胃土，房日的对角是昴日，心月的对角是毕月，尾火的对角是觜火，箕水的对角是参水，其他以此类推。
*其中，木宿最长，因为木，生长之性。而金宿比较短，因其肃杀之性，截断之性。无不是从五行性质入手理解的。
*再看，只有子午卯酉的宫位才有日月度，而日月为尊，所以子午卯酉是四正之地。帝者，只居四正之地，而不居其他偏方。
*觜火最短，半年到一年变走完，然而也是不可或缺。比如小李子，一个觜火足够封帝。
*果老之学，以七政十一曜为经，二十八宿为纬。因此，七政最重要的就是这11星和28宿，是解盘的关键。

*七政之学，花开三叶——果老星宗、琴堂、耶律。我们所学是果老派。果老用恒星制，重度，重星。因，星、度为天也，而宫，实乃十二地宫，为地也，而天大于地，天之垂象，地呼应之而已。

限（度）
1. 同经：在相同五行属性的星宿上的星。描述星与星之间的关系。
七政中，星宿又叫度，每个度又有各自的度主。即木金土日月火水。比如，角奎井斗四个木度，度主都是木。所有在角奎井斗上的星，是同经的。比如，水在翼火限，罗在尾火限，那么水和罗是同经的。
穿：某星在某度上。比如，水星在翼火度，叫水穿翼火。

2. 四度相通：四个同度上的星是相通的，可以互相生克。比如，水在翼火限，罗在尾火限，水罗同在火度，水能克罗。

3. 飞星吊度：当洞微大限走到某度，会把该度上的星全部感应起来。比如，水在翼火限，罗在尾火限，走到火度，就感应起水罗，即吊起水罗。

4. 克限：走某个度的时候，流年感应到克此度主的星。比如走翼火，应到水星，水克火，此年即是克限。
*但凡克限之年，便是兴灾之期。

5. 犯限：走某个度的时候，流年感应到此度主的余奴星。比如走翼火，应到罗睺，罗犯火，此年即是犯限。其他类推。如果余奴星就在主星的度上，比如罗在火度，流年应起余奴，就犯限了。
*但凡犯限之年，便是兴灾之期。

十二宫
强宫：命宫、官禄、夫妻、田宅。命的四正方，占星中的1、4、7、10。
半强宫：男女、迁移、财帛、福德。命的三合方，占星中的5、9、2、11。
弱宫：兄弟、奴仆、相貌、疾厄。与命没有关连到。
其中最重的是官禄和福德。

七政中几个与占星有区别的宫位。
1. 兄弟宫：代表他人，不单指兄弟姐妹、手足，除了命主以外的所有人。四海皆兄弟，引申出，所有需要跟大量人打交道、博弈的事件，都是兄弟宫管辖。做生意，炒股，投机，合伙等，另外还有军人、兵斗的象。
*不喜夫妻星落入，也不喜兄弟主跑去夫妻宫，容易出第三者。

2. 疾厄宫：（没有做生意的意思，也不代表配偶财）代表身体健康是否带疾。其次，疾宫又叫八煞宫，有权力的意思，容易跟公检法等执法机构扯上关系。还可表示医生、医药。

3. 相貌宫：代表身体、外貌。容易跟娱乐、美容行业有关。又有文艺象。
*同性恋：相宫被克严重。

4. 奴仆宫：可以代表下属，你的用物，个人物品比如手机，归属于你的，为你所掌控的，比如宠物，古时候还代表家禽。其次，可以代表贵气，国企，公务员，跟公职有关。所谓，公务员都是人民的公仆。

5. 迁移宫：直接就是迁移的事项，有时带吉，也容易应升迁。跟物流、交通、运输、国外等有关。

6. 田宅宫：田宅和财帛是代表钱的两个宫位，其中宅是大财。田宅代表出身、父母、长辈，也代表房地产，矿产，风水，阴宅，祖德，荫护等。

7. 福德宫：代表福气、心态、性格等。看起来很虚，但福伤了的人，容易觉得苦；福好，就容易感受到快乐，能享受到正面的能量。

*原则，七政里很多东西都是可以顾名思义，不需要引申太多的。见到什么宫，就论最原始最基本的含义，容易准。如果去拐几个弯，那些就不容易准。比如田宅差，出身比较穷；官禄主会了相貌主，做美容的。

取命主
星盘最里圈显示的限度立命为命度。比如鬼金二度立命，则命度为鬼金。
男命即取命度主。比如上例，命主为金。

看命口诀之命主偏好诀
日月命不喜土计来晦 （土计为乌云，遮日晦月）
木命喜土 （木喜土来培根）
火命喜木 （火性虚喜木来存其形）
水命喜木 （水性润下，木来成其润下之性）
木命喜日 （花树向阳）
月命喜日 （月借日而明）
金命不喜土，春金虚喜土生除外 （或水淘洗，或火锻炼，土则晦矣）
冬水喜土暖，夏水喜土围 （冬则解冻而暖，夏则围水而不失狂暴）
所有命都喜日 （日则生命之源，万物皆因此而生）

尽三
中国哲学里，道生一，一生二，二生三，三则生万物，事物至三，则全部穷尽，包含万物了。即所谓“尽三”。
七政的体系中，是怎样看待命的。诀曰，日赋尔命，月赋乃身。日，父也；月，母也。我们的生命来源与父母。其中，父亲，赋予我们的精气神；而母亲，赋予我们血肉。日，转出命度来，月，直接为身，再加入命宫，则为三。
所以，七政的尽三是指：1.命宫 2.命主 3.月身。其中，命宫是祖，命主是飞出，而月身是归结，三位一体，即为命。其中，月身，就是月亮，此时代表身的月亮，它的五行和喜好应同命主，这是月身诀。
*尽三的本质是在命主能感应到的出路或者资源中，找出最优解，就是为命运寻找一个最好出路的过程。（没成的出路一般，不能集齐相关要素。）
*尽三是看盘的关键、基础。尽三得出的结论在解盘中全部适用。
*尽三的目的：1.确定盘成不成 2.确定盘的喜忌 （即使不成，依然要论出喜忌。）

尽三的步骤：1.看命宫和其对宫，三方的星 2.看命主所在宫、对宫、三方会到的星 3.看月亮所在宫、对宫和三方遇到的星 4.判断喜忌，得出结论。
*思路：喜的星要保护，忌的星要制。
*尽三时，命主和月身作为太极点，不参与运算生克。
*成的命，三个特点：1.根据水火诀，得气数 2.得命主之偏好 3.余奴得制

层次
尽三后，定出了喜忌，同样是成了的盘，加入太岁和月令，可作出层次的区分。如果命主喜的星得了太岁月令，则层次大增，如果命主忌的得了，层次作相应的下降。
太岁取宫主星（掌督星），月令取令星。
*太岁月令就像放大器，会把命主得喜忌强调出来。

五行颠倒诀：尽三后，喜星所落宫为吉宫，忌星所落宫为差宫。喜星所在宫会有好事发生，代表这个宫的事物偏吉。
*只看本宫。喜忌星都在的各自论，如果是喜星克了凶星的偏吉，反之偏凶。如果吉星生旺凶星的偏凶，反之偏吉。

五行财官诀
取命主所克之星，为财。比如木命，木克土，则土计为命主的五行财。日命，看落度决定，房日偏火取金为财，昴日偏金取木为财，虚日偏土取水为财，星日取金为财。而月命，直取火为财。
财库，取法例如水命，火为财，则戌是火库，戌宫为财库。金财，丑为库；木财，未为库；水和土财，辰为库。
*财库，千万不能，见余奴守（看本宫，看命主的余奴）。
*论财时，一切以命主的喜忌出发，财星为命主所喜时，应得财，反之则应破。
*发财的时候，多盯着财库，会很应。
*如果财帛主和五行财为同一个，重合了，为叠相，进财的机会少了点，但得到了就是大财，破也是大破。

官也同样，除了官禄之外，取克命主之星，为五行官。比如木命，金克木，金就是木的官杀。日月命直取官禄主。

立极点从命主出发，通过生克得出。跟财帛主和官禄主比，更加切身，更加实在，实际中的权责，因为通过“命主我”去生克变化出来的，跟“我”息息相关。

六亲诀
父：太阳，带了日所落度的特性。然后看日的对宫和三方会何星来论。
母：月亮，带了月所落度的特性。然后看月的对宫和三方会何星来论。
奶奶：日落土度，火生土，则取火星。爷爷，取克奶奶的星，则水。
外婆：月落木度，水生木，则取水星。外公，取克外婆的星，则土。
叔叔：日落土度，可取土计。姑姑一样是土计。
舅舅：月落木度，可取木气。
*日命看落度，纯日当做火，月命当作水。
*因母寻父。因为母亲是唯一的，能确定。
子女：命主“我”生者，正星为子，余奴为女，正星受克为女。日月命直取男女宫主。
配偶：男命取“我”克者为妻。女命取克“我”者为夫。日月命直取夫妻主。
*正星为第一任，余奴为第二个或情妇（夫）。
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